

Baños Nuevos  
BARCELONA  
DE SUSCRIPCION  
Barcelona-ciudad, mes  
Provincias, trimestre 10'50  
Portugal, América, semest. 21'  
Otros países, semestre 40'  
Núm. suelto: 15 cts.

# Revista

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

Las posiciones  
del P. O. U. M.  
son irreductibles

Sábado, 6 de febrero de 1937

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

NUM. 162.—II EPOCA

## EN INGLATERRA SE PRODUCE UN FENOMENO...

La burguesía no encuentra soldados mercenarios, pero sí hay voluntarios obreros para España

En Inglaterra se produce un fenómeno, que llena de asombro a todos los demócratas y reformistas del mundo entero, y quizá incluso a los de la propia España. Veamos en qué consiste.

Como todo el mundo sabe, el Ejército británico se basa en el voluntariado. Para poder conseguir soldados voluntarios, la burguesía inglesa les promete el oro y el moro; buena remuneración, viajes, vacaciones, trato de favor... Los trabajadores ingleses no se dejan seducir, sin embargo, por tales ventajas materiales, aderezadas con la consistente salsa patriótica. En una palabra: la burguesía británica encuentra apenas voluntarios, lo cual coloca a su Gobierno imperialista en un verdadero aprieto, sobre todo en este período de intensificación de los armamentos y de preparación de la guerra.

Al estallar la guerra civil en España, provocada por el fascismo español, de acuerdo con los fascismos europeos, el proletariado inglés se colocó inmediatamente al lado del proletariado de nuestro país. De entonces acá, nos lleva dadas no pocas pruebas de solidaridad de clase. Una de las más tangibles consiste en el reclutamiento de voluntarios para nuestros frentes. En éste como en todos los sentidos, el Partido Laborista Independiente se ha colocado a la cabeza. El Gobierno británico ha dictado medidas prohibitivas concernientes al voluntariado para España. Quieren impedir que los trabajadores ingleses vengan a luchar al lado de los trabajadores españoles contra el fascismo mundial. Ante la prohibición del Gobierno británico, los trabajadores se han manifestado en las calles en señal de protesta, ante el asombro general. ¡Cómo! ¿Los obreros británicos, tan reacios, tan hostiles al voluntariado en Inglaterra, protestan cuando se intenta contra el voluntariado en favor de España? ¿A qué se debe esto? Se debe, señores demócratas y reformistas ingleses, a que los trabajadores británicos, defendiendo a Inglaterra, saben que defienden al imperialismo, al capitalismo, a los explotadores, mientras que viniendo a combatir en España, cooperan a la victoria de la revolución socialista.

En el frente de Huesca, luchando al lado de nuestros milicianos y de los milicianos de otros países, se encuentran ahora los milicianos ingleses, reclutados por el Partido Laborista Independiente. Antes de salir para el frente, uno de nuestros redactores les interrogaba: ¿Venís aquí a defender la democracia burguesa y parlamentaria o la revolución proletaria? Y respondían con la más sincera y profunda de las convicciones: ¿La democracia burguesa y parlamentaria? Los trabajadores de Inglaterra, cuna y patria del parlamentarismo burgués, saben a qué atenerse a este respecto. No. Venimos a luchar por la revolución española e internacional y suscribimos a este respecto la política revolucionaria del P.O.U.M.

¿Qué prueba esto? Que la revolución española constituye un atractivo formidable para el proletariado mundial. La única solidaridad efectiva, decidida, que podemos encontrar, es ésta: la del proletariado. Por eso consideramos un crimen —un crimen cuya principal responsabilidad incumbe a la Internacional Comunista— el decir por doquier que en España se lucha por la República democrático-burguesa y no por la Revolución socialista. Con esto se pretende conquistar el apoyo de la burguesía de determinados países, que lo que pretenden es convertir a España en una colonia. Pero lo que se hace es desarmar política e ideológicamente a la clase obrera internacional, que ha hecho de nuestra lucha su lucha, la lucha por la emancipación de los trabajadores de todos los países.

## Solidaridad con los obreros mejicanos

Las magníficas y discretas muestras de solidaridad efectiva que recibimos del proletariado mejicano y que se renuevan diariamente, han provocado en la clase obrera española y en sus combatientes, una corriente de simpatía cada día creciente. En nuestra redacción recibimos gran número de cartas con muestras de este agradecimiento y con sugerencias para hacerlo patente. Reproducimos de una de esas cartas:

«Cada consejo municipal debería acordar dar el nombre de Méjico a una calle de la población. Los maestros deberían explicar regularmente a sus alumnos el significado de la revolución mejicana y ensalzar la obra de ayuda de su proletariado.»

Así se expresan los obreros españoles, bien espontáneamente.

## ¡NI AL HERMANO DE SIRVAL RESPETAN!

El P. O. U. M. tiene dos representantes en el Ayuntamiento de Valencia, los camaradas José Grimalt y Eduardo de Sirval, este último hermano del periodista asesinado en octubre por los legionarios, en la Comisaría de Oviedo. Contra la admisión de estos dos camaradas y del Partido que representan, se ha levantado en Valencia una sola voz, la del Partido «Comunista», como ya era de esperar. Todos los demás partidos han aceptado la designación. Pero los stalinianos han cubierto a nuestros delegados Grimalt y Eduardo de Sirval de toda clase de insultos y les han llamado, como es costumbre, agentes de Hitler y de Mussolini; teniendo buena cuenta, sin embargo, de no citar sus nombres. Y para acabar, se han retirado del Ayuntamiento, como ya lo hicieron del Consejo Provincial. ¿Quiénes son los que rompen el frente proletario?

## MIENTRAS LA PRENSA ESTALINIANA NOS ATACA

la Prensa confederal nos defiende dignamente

Toda la prensa staliniana, siguiendo de la C. N. T. Hemos reproducido aquí las notas publicadas por «C. N. T.» de Madrid, por su órgano «Trabajo» y por las Juventudes Libertarias. Nos complace reproducir hoy la nota publicada al respecto por «Fragua Social», órgano de la C. N. T. en Valencia. Tenemos que decir a este respecto una simple aclaración: que nuestro Partido, el P. O. U. M., no tiene sección en Rusia ni en ningún otro país. Nosotros no somos trotskistas ni tenemos la menor relación orgánica o política con los procesos y fusilamientos en Rusia. Les hemos defendido y los defendemos porque tal es nuestro deber de clase, nuestro deber revolucionario. Existen los defensores de los anarquistas y los socialistas de todo el mundo y no son, claro es, los trotskistas. Y ahora, he aquí la nota «Fragua Social»:

## ¡Más de cincuenta altas en cinco días!

Los dirigentes del P.S.U.C. nos insultan, nos calumnian, desde su Prensa, desde sus mítines con una insistencia extraordinaria. No se contentan con esto, editan pasquines desde donde se nos acusa de ser agentes de Franco, enemigos de la U.R.S.S. y cincuenta mil monstruosidades más. ¿Qué pretenden con esta campaña? Pretenden desacreditarnos ante los ojos de los trabajadores, crearlos su antipatía, pretenden aislarnos, en una palabra, pretenden eliminarnos.

Pero es inútil. La clase trabajadora nos conoce a todos. Conoce perfectamente a los hombres del P.S.U.C. y del P.O.U.M. Sabe que los primeros que defendieron en Cataluña y España la Revolución Rusa y la Internacional Comunista, fueron nosotros, y que defendiendo la Revolución Rusa y la Internacional Comunista aquellos tiempos no era lo mismo que defenderla ahora. Los que defendían a la U.R.S.S. y la Internacional Comunista entonces, aspiraban a la cárcel o al destierro.

## ¡EJERCITO POPULAR NO!

Una de ellas es esta: la oficialidad del ejército del pueblo necesita un «campesinaje», o sea que por cada capitán de compañía un vasallo para su uso particular; la oficialidad cobrará un plus, más un sueldo mayor, que no precise en estos instantes todo esto, más la escuela militar, etc., etc. Todo ello no es ni más ni menos que desfigurar la esencia revolucionaria que el ejército tiene en la actualidad tiene.

Luchamos por destruir todo lo que huele a capitalismo o régimen que no sea el proletario. Estad seguros. Cumpliremos como verdaderos revolucionarios no solamente los milicianos sino los oficiales que les da asco privarse y, de esta manera, acabaremos con el enemigo y con los que se opongan a la revolución obrera.

José CONTRERAS  
Frente de Madrid de la J.C.I.

## “LA NUEVA ERA”

REVISTA MENSUAL DE DOCTRINA E INFORMACION  
Esta excelente publicación, que tan favorable acogida había obtenido en su primera etapa, reaparecerá el primero de marzo próximo. Adquirir es un deber y una necesidad para todos cuantos deseen orientarse en los múltiples problemas que plantea la revolución y documentarse seriamente y sólidamente.

## 1934-UN VIRAJE SENSACIONAL-1937

## FRANCIA, EJEMPLO DEL REFORMISMO

## FRANCIA: OBREROS Y FASCISTAS FRENTE A FRENTE

Hace exactamente tres años, el 6 de febrero de 1934, todas las agrupaciones de derecha y de extrema derecha francesas intentaron, después de una campaña de confusión llevada muy diestramente, apoderarse del poder mediante un golpe de fuerza.

Se estaba en lo más duro de la crisis. El capitalismo francés, asustado por las perspectivas sombrías que se desarrollaban ante sus ojos, buscaba desesperadamente un medio para salir de sus dificultades, imponiendo al país un régimen autoritario que fuera el instrumento dócil de sus intereses. Creyó encontrar la ocasión favorable explotando un escándalo que entonces agitaba la opinión pública en Francia, el escándalo Staviski, que la prensa se encargó de hinchar sistemáticamente. Este asunto Staviski, simple episodio de la corrupción capitalista, fue el pretexto de una campaña de envergadura contra el Parlamento y las instituciones republicanas en general.

Preparada de este modo la opinión, las agrupaciones de extrema derecha utilizaron una manifestación pacífica de antiguos combatientes para intentar tomar, por asalto, la Cámara de los Diputados y derribar el Gobierno.

El golpe de fuerza fracasó, pero había costado tres muertos y cerca de cincuenta heridos. La emoción en el país fue tal que para evitar nuevas efusiones de sangre, el Gobierno, dirigido por Daladier, tuvo que dimitir a pesar de estar respaldado en la Cámara por una fuerte mayoría. Y he aquí un hecho importante a notar: los comunistas, en lugar de combatir a los fascistas, se habían juntado a ellos para derribar el Gobierno. Ante el Ayuntamiento, en los Campos Eliseos y en la Plaza de la Concordia, sus tropas se habían mezclado a las de los fascistas para combatir el régimen democrático y no fue culpa de ellos si el golpe de fuerza fracasó. A pesar de que ningún comunista había caído durante la



OBREROS Y FASCISTAS, FRENTE A FRENTE, EN LAS CALLES DE PARIS. CUANTAS VECES, DESPUES DE AQUEL 6 DE FEBRERO DE 1934, SE HA REPETIDO LA ESCENA... Y CUANTAS VECES SE PODRA TODAVIA REPETIR, GRACIAS A LA POLITICA DE LENDIDAD Y DE COMPROMISOS QUE CARACTERIZA AL FRENTE POPULAR, Y QUE NO SOLO NO HA SUPRIMIDO DE RAIZ EL FASCISMO FRANCES, SINO QUE CON SU ACTIVACION LE HA DADO ARGUMENTOS Y PRETEXTOS DE EXISTENCIA, COMO EN NUESTRA PENINSULA...

PEDIR QUE SE CELEBREN ASAMBLEAS ES UNA PRERROGATIVA DE TODO OBRERO SINDICADO. PERO LA BUROCRACIA REFORMISTA TRADUCE EL EJERCICIO DE ESTE DERECHO COMO UN INSULTO. ¿ES QUE LA PRETENSION DE LA DEMOCRACIA OBRERA ES MENOS LEGITIMA QUE LA DE LA DEMOCRACIA BURGUESA?

## Libertad para los católicos; represión para los bolcheviques

Mauricio Thorez, secretario general del Partido Comunista francés, ha hecho una excursión por España, mientras el senador comunista Marcel Cachin ha hecho un rápido viaje a Moscú. Thorez, en Barcelona y en Valencia, ha defendido calurosamente a los católicos y la libertad de cultos, como

## Otro militante del P. O. U. M. cae víctima del fascismo

Una carta recibida de Bilbao con bastante retraso, nos trae la triste noticia de la muerte de nuestro querido camarada Usillos, de la Agrupación de Sección, de nuestro Partido. La lista va siendo por demás larga. Maurín, Emilio García, Mejías, Freire, y tantos más camaradas con los que hemos convivido durante algún tiempo y con los que estamos ligados en el trabajo común de elevar al P. O. U. M. como guía de la revolución socialista española.

Conocimos a Usillos en el mes de agosto, durante una corta estancia en Bilbao. Coincidimos en la necesidad de entrar en aquella ciudad en más actividad que la que hasta entonces había desarrollado aquella Agrupación. Aunque habíamos hablado de que estaba a punto de incorporarse a las milicias para marchar para el frente, lo que no esperábamos ni mucho menos es que no volveríamos a vernos.

Usillos representaba una esperanza para el desarrollo de nuestro Partido en Vizcaya. Esto lo saben bien los camaradas que nos comunicaron la fatídica noticia. El mejor homenaje que podemos hacer al camarada caído, es trabajar por lo que hacía unos cuantos años era su afán: engrandecer al Partido para que éste pudiera llevar la clase trabajadora a la victoria.

## ¡Joven Campesino Comunista!

La J.C.I. celebra el Congreso de la Juventud campesina el día 20, en Barcelona. Debes acudir. Prepárate, dispone a tomar parte en sus deliberaciones, en la confección de las soluciones a los problemas que tienes planteados. Prepárate, joven campesino, para elaborar las soluciones comunistas que el agro español precisa. El Comité Ejecutivo de la J.C.I.

## ¡CARNETS!

Se pone en conocimiento de todos los militantes que todavía no han pasado a recoger el carnet del Partido 1937, lo hagan a la mayor brevedad posible entendiéndose que de no haberlo recogido el día 15 de febrero, serán dados de baja en el Partido.

## NO VALE LA PENA JUGARSE LA VIDA

«Castilla Libre», órgano de la C.N.T. de Madrid, escribe: Consideramos a propósito de los ensayos revolucionarios tan llevados y traídos desde que pronunció su discurso ante las Cortes el señor Largo Caballero, que así bien la C. N. T. y la U. G. T. coinciden en este punto fundamental, no sucede lo mismo con los partidos políticos por muy avanzados y revolucionarios que se denominen. Estos partidos políticos, sin excepción alguna, han manifestado repetidas veces por sus líderes y por su prensa, que combaten por una República democrática parlamentaria. Por ese régimen —lo decimos con entera franqueza— no nos jugaríamos la vida en las trincheras.

### Conferencia de la Industria Textil del P. O. U. M.

Para hoy y mañana, hay preparada la celebración de la Conferencia de la Industria Textil del P. O. U. M. en Tarrasa, bajo el siguiente orden del día:

- Informe general.
- Nombramiento de mesa de discusión.
- Industria de la lana.
- Industria del algodón y rayón.
- Industria del Género de Punto.
- Política comercial.
- Estadística y contabilidad.
- Agrupamiento de industrias.
- Política financiera.
- Consejo General de la Industria Textil. — Aspecto técnico.
- Consejos de Empresa.
- Educación teórica y práctica.

El Comité organizador de la Conferencia, está a la disposición de todos los militantes del P.O.U.M. y de todos los simpatizantes, para hacerles cuantas aclaraciones relacionadas con la conferencia se precisen. Asimismo facilitará copias de las ponencias redactadas y de las conclusiones que se presentarán a la Conferencia, sobre cada uno de los puntos de la orden del día.

El Secretario de Organización, cada día, de seis a ocho de la tarde, en el local de «Joanín Maurín», calle de Joaquín Maurín, espera la colaboración de todos los militantes y simpatizantes.



INFORMACION EXTRANJERA El proceso de Moscú continúa en la Cámara francesa provocando un debate sobre finanzas profundas y malestar

Paris, 5. — Esta mañana se ha reanudo la Cámara y ha continuado el debate sobre la situación de la Tesorería y sobre las previsiones presupuestarias para 1937.

Los ingleses se escandalizan El embajador del Reich en Londres hace payasadas ante su majestad

Londres, 5. — Esta mañana todos los periódicos se preguntan qué se propone Joachim von Ribbentrop. El embajador del Reich en Londres, el hombre de confianza de Hitler en los asuntos exteriores, despliega una actividad diplomática que se caracteriza por su originalidad.

Apenas acaba de llegar a Londres y otra vez todos los periódicos — tanto los de derecha como los de izquierda — inculcan el moderado y pro fascista «Morning Post» — declaran que, en efecto, Joachim von Ribbentrop más que un productor parece el viajante de los productos nacionales.

Eden, junto con los ministros franceses, estudiará los problemas derivados de la guerra civil española

Londres, 5. — Se anuncia oficialmente que el señor Eden saldrá de esta capital el próximo sábado para pasar dos días de vacaciones en el Mediodía de Francia.

LOS OBREROS LUCHAN... HUELGA EN LOS ALMACENES GENERALES DE SAINT-DENIS, PANTIN Y SAINT-OUEN

Paris, 5. — Los obreros y empleados de los almacenes generales de Saint-Denis, Pantin, Saint-Ouen y de la estación de Austerlitz, se han declarado en huelga.

SE DECLARAN EN HUELGA Y OCUPIAN LAS FABRICAS Casablanca, 5. — Ayer por la tarde, ochocientos obreros de las fábricas de azúcar se declararon en huelga y ocuparon las fábricas.

BREVES... Paris Yvon Delbos ha conferenciado esta mañana con el embajador de la U.R.S.S. en esta capital, señor Potemkin.

Ottawa La Cámara de los Comunes ha rechazado en su votación un proyecto de resolución por el que se pedía que el Canadá quedase neutral en cualquier guerra futura.

Ciudad de Méjico Comunistas de Caracas que por orden del Presidente Contreras han sido detenidos veinte escritores, profesores, periodistas y políticos condecorados por sus ideas democráticas.

Belgrado El día 15 del corriente se reunirá en esta capital el Consejo Económico de la Entente Balcánica.

Jerusalén Han ocurrido nuevos incidentes en Kafkasaba. Los judíos dispararon contra un automóvil en el que iban árabes. Uno de éstos resultó herido.

OBROS Y FASCISTAS, FRENTE A FRENTE, EN LAS CALLES DE PARIS. CUANTAS VECES, DESPUES DE AQUEL 6 DE FEBRERO DE 1934, SE HA REPETIDO LA ESCENA... Y CUANTAS VECES SE REPETIRA, DESGRACIADAMENTE Y TODO POR LA POLITICA DE LENDYAD Y DE COMPROMISOS QUE CARACTERIZA A LOS POLITICOS DEL FRENTE POPULAR DE BURGUESES Y REFORMISTAS, QUIENES NO SOLO NO HAN SUPRIMIDO DE RAIZ EL FASCISMO FRANCÉS, SINO QUE CON SU ACTUACION LE HAN DADO ARGUMENTOS Y PRETEXTOS DE EXISTENCIA, COMO EN NUESTRA PENINSULA...

unos de los conceptos emitidos por el ministro de Hacienda. Flamincl ataca también la política gubernamental y principalmente el trato que otorga el Gobierno Blum al pequeño ahorro.

LA REUNION DE LA TARDE Paris, 5. — A las cuatro menos cuarto de la tarde ha continuado la sesión en la Cámara de los Diputados.

Un diputado de la Federación Republicana pide al Gobierno que no deje abandonada la familia del periodista francés, Delapré, que murió en España, en cumplimiento de sus deberes profesionales.

Todos los fascismos son igual El hambre hace estragos en el Brasil

Río de Janeiro, 5. — En las regiones del interior del país reina una extraordinaria sequía. Debido a la organización fascista del país, no se tienen organizados los servicios sociales de previsión, y el hambre empieza a hacer estragos en dichas regiones interiores.

Han mejorado las relaciones italo-yugoeslavas

Belgrado, 5. — Ante la Comisión de Hacienda de la Cámara, el Presidente del Consejo, señor Stojadinovic, ha puesto de relieve que han mejorado notablemente las relaciones italo-yugoeslavas, y ha añadido que esta mejora se ha manifestado en diferentes ocasiones, durante los últimos tiempos.

El Partido Comunista mejicano protesta de que Trotski se defiende

Méjico, 5. — El partido comunista ha dirigido una nota al presidente Cárdenas protestando contra el hecho de que Trotski ha violado — según él — su promesa de no inmiscuirse en la política, librándose a ataques calumniosos contra un Gobierno legítimo.

Orden de detención contra dirigentes obreros de EE. UU.

Nueva York, 5. — Según la Agencia Reuter, los abogados de la General Motors han logrado que se dicte orden de detención contra los huelguistas que ocupan las fábricas.

EN DINAMARCA TAMBIEN RECONOCEN EL FRACASO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Copenhague, 5. — En la Cámara ha sido presentado un proyecto de reforma militar. El ministro de Defensa Nacional ha pronunciado con tal motivo un discurso de presentación del proyecto, diciendo entre otras cosas:

El Comité de Higiene de la S. D. N. se reúne

Ginebra, 5. — Esta mañana se ha celebrado la sesión de apertura de la reunión del Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones.

“El Tratado de Versalles sólo existe de nombre”

Hamburgo, 5. — El ministro de la Propaganda Goebbels habló ayer en esta ciudad declarando: “El Tratado de Versalles sólo existe de nombre. La moneda alemana es la más estable del mundo. El interior y el exterior del Reich está protegido por el ejército más sólido que nunca. Afirmo que el ejército es un bienhechor de la nación el cual, con el partido nazi, juraron servir a la nación.”

El proceso de Moscú continúa en la Cámara francesa provocando un debate sobre finanzas profundas y malestar

El proceso de Moscú ha levantado en el mundo entero una ola de horror y de asco que no se calmará en mucho tiempo. Hemos dado aquí numerosos testimonios de esta indignación, recogidos en todos los órganos de la Prensa.

Es conveniente hablar del proceso de Moscú, sin prejuicios, sin pasión, o más exactamente, con la única pasión de la justicia. Nuestras convicciones políticas no intervienen aquí; socialismo, bolchevismo o radicalismo, no tienen nada que ver en este asunto.

¿Es este el caso? Lo que yo he leído, lo que yo sé del asunto, no me permite afirmarlo. Los debates son públicos, se observan, se pueden leer, se escuchan, se ven en todas partes, y es de desear que en la soledad de las celdas o en el misterio del despacho de instrucción? Ningún abogado no ha prestado su asistencia a los acusados, ni ha controlado los actos del juzgado de guardia, de la policía o de los carceleros.

La instrucción dura meses. Brusca e interrumpida, y casi inmediatamente — al cabo de cinco días — el proceso comienza. No ocurre todo como si se hubiera seguido la conducta que abre la audiencia? Desde este momento nace una duda sobre la espontaneidad de estas confesiones.

1934 - Un viraje sensacional - 1937

(Viene de primera página.) Sería demasiado largo explicar aquí qué circunstancias llevaron al Partido Comunista a pasar de su política sectaria a la del Frente Popular. Las razones de este viraje se explican en este periódico para considerar inútil volver sobre ello.

El obrero sabe la razón por la cual lucha

En su día dimos cuenta de la Asamblea de milicianos celebrada en Lérida. A ella concurren obreros en armas de las principales organizaciones, como la C.N.T., P.O.U.M. y U.G.T. Los acuerdos de un ejército proletario; de un ejército que represente el espíritu y el valor de la Revolución.

Se confirma la ocupación de Villafranca de Córdoba

Andújar, 5. — Se ha confirmado la toma por las tropas obreras de Villafranca de Córdoba, habiéndose realizado por los Pedroches y las milicias de Andalucía.

Concierto organizado por la Federación Local de Juventudes Libertarias de Barcelona

Para mañana, domingo, día 7, a las diez de la tarde, en la Plaza de Francisco Magriñá, de la Barceloneta, a cargo de la Banda Oficial de las Milicias Antifascistas de Cataluña, C. N. T. y Juventudes Libertarias, bajo el siguiente programa:

¿Por un voto!

Damasco, 5. — Por primera vez desde que entró en vigor la nueva Constitución, se ha reunido el Parlamento libanés. La Cámara ha votado la confianza al Gobierno por un voto de mayoría.

VIDA DEL PARTIDO P.O.U.M. J.C.I. Reunión del Comité Comarcal - Tarrasa

Mañana, domingo, día 7, a las diez en punto de la mañana, tendrá lugar la reunión ordinaria del Comité Comarcal.

P. O. U. M. de Anglés Los actos de propaganda del P. O. U. M. en Anglés, que habrán de celebrarse mañana, domingo, no podrán efectuarse, aplazándose los mismos para el domingo, día 14.

SECRETARIADO FEMENINO Curso de inglés El Secretariado Femenino del P. O. U. M. abre un curso de lengua inglesa para todas las militantes y simpatizantes del Partido.

Curso de francés Recordamos a las compañeras y compañeros que asisten al curso de francés del Secretariado Femenino del P. O. U. M., que deben apresurarse a inscribirse porque estamos a punto de cerrar la matrícula.

A los trabajadores mercantiles, militantes del POUM Ser convoca a todos los militantes del P. O. U. M. afiliados al distrito VI (U. G. T., Sindicato Mercantil de Barcelona (U. G. T.); Sindicato de la Distribución (C. N. T.); Unión Ultramarina (U. G. T.); Sindicato de Trabajadores de Aduanas, Consignatarios, Armadores y Similares (U. G. T.); Sindicato de Viajantes, Corredores, Agentes y Representantes (U. G. T.); Asociación de Dependencia Mercantil (U. G. T.); Unión General de Dependientes (U. G. T.); Asociación Contables (U. G. T.), a la reunión que se celebrará hoy a las diez de la noche en la Rambla de los Estudios, 10. Se encarece la asistencia de todos los compañeros por la importancia de los asuntos a tratar.

A los metalúrgicos Se convoca a todos los camaradas del ramo de la Metalurgia, afiliados al P. O. U. M., a la reunión que tendrá efecto hoy, sábado, día 6, a las siete de la tarde, en Puertaferriera, 7, para tratar asuntos de suma importancia.

Ramo de la Madera Se convoca a todos los camaradas del ramo de la Madera, afiliados al P. O. U. M., a la reunión que tendrá efecto mañana, domingo, día 7, a las diez de la mañana, en Puertaferriera, 7, para tratar asuntos de suma importancia.

Fabril y Textil Se convoca a todos los camaradas del ramo Textil, afiliados al P. O. U. M., a la reunión que tendrá efecto hoy, sábado, día 6, a las siete y media de la mañana, en Puertaferriera, 7, para tratar asuntos de suma importancia.

Departamento de Guerra del P. O. U. M. (CUARTEL LENIN) A todos los camaradas de la séptima bandera «Esteve Llopert», columna «Joaquín Maurín»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

A todos los camaradas de la quinta bandera «Magí Amorós», columna «Miguel Lobo»

Hacer ahora la revolución, es tener ganada la guerra de antemano

# La Batalla

Demorar la revolución es ganar la guerra a mayor precio

## Sobre un frente le ochenta quilómetros, los obreros atacan a los fascistas

### Montoro y Villafranca de Córdoba, ocupado por las fuerzas proletarias

**HUYEN...**  
Mañana volarán sobre la costa dos hidroaviones, inmediatamente acudirán los cazas rojos, que sin que les dieran tiempo de arrojar proyectiles, les hicieron huir.

**EN BUSCA DE SENSACIONALISMO**  
Han llegado varios corresponsales de agencias extranjeras. Traían malas impresiones respecto de la situación de Málaga, pero han quedado desvanecidas al ver la tranquilidad absoluta de la capital con los cafés y espectáculos llenos, y una confianza y optimismo grande en el vecindario. Estos periodistas, así lo han comunicado a sus agencias respectivas.

**COMBATES EN MARBELLA**  
Hoy se combate con extraordinaria intensidad en todos los puntos de este frente y especialmente en el de Marbella, donde las fuerzas obreras dominan las carreteras de Marbella, Estepona y Ojén.

Los fascistas ceden terreno, no obstante los importantes refuerzos recibidos últimamente. Su situación es difícil, habiendo tenido necesidad de replegarse.

### RESUMEN DE LA JORNADA

**OTRO ÉXITO OBRERO.** De nuevo nuestras fuerzas han logrado un éxito positivo en el Parque del Oeste, esto que no han logrado sin lucha, si no que ha sido preciso empujarse en ella y luego defender con tesón las posiciones conquistadas, de varios contraataques fascistas. Y en Andalucía, nuestros éxitos, son de una eficacia inmensurable.

La Escudería está en el conocido puesto del Parque del Oeste y completa nuestra línea sobre el Puente de los Franceses, hasta la Avenida de Ciudad Universitaria, a una distancia brevísima de las posiciones fascistas.

En otros sectores de Madrid, el día de hoy las características de los combates, que se hicieron los disparos reglamentarios.

Donde la jornada ha sido más dura, es frente a Málaga. Allí, nuestras fuerzas, han dado una vez más, pruebas de heroísmo sin par.

**UNA VICTORIA**  
Andujar, 5.—Después del movimiento general de todas las fuerzas de esta zona, en estos momentos llega la noticia, sin confirmación oficial todavía, que los importantes pueblos de Montoro y Villafranca de Córdoba, acaban de ser ocupados por nuestras tropas.

### La "neutralidad" de las democracias

**Nuestra aviación causa grandes destrozos en Melilla**

Un camarada nos comunica el texto de una carta enviada por el Comité de la Casa de España en Uxda (Marruecos, frontera de Melilla). Creemos interesante reproducir sus datos más importantes, que ponen de manifiesto la monstruosa farsa de la "neutralidad" y el verdadero sentido de la política inglesa.

Dice así: «Hace cuatro días estuvo una Comisión de oficiales británicos en Melilla para comprobar la infiltración de elementos alemanes en la zona, y como es natural, no pudieron encontrar nada de anormal. Quiere esto decir que visitaron aquello que tuvieron a bien hacerles visitar, porque se guardaron de llevarlos a inspeccionar los campos de aviación donde todo son elementos alemanes. En Tasmata solamente, en este día, diez y siete trimotores, veintidós cazas, cuarenta pilotos, ciento quince observadores, veintinueve mecánicos y unos cincuenta más de diverso pelaje. En Nador, catorce hidro y sus correspondientes satélites para hacerlos evolucionar. El mismo día, a las cuatro de la madrugada, salieron de Melilla y de Beni-Ouzar doce coches ligeros y diez y ocho camiones cargados de hombres que fueron a pasar dos días de juerga a Monte Arruit, con objeto de no ser blanco de alguna mirada indiscreta.

Nuestra aviación ha bombardeado tres veces Melilla, destruyendo el Muelle Villanueva, con sus grúas, el Muelle del Mineral lo echaron abajo, cayendo el mineral al mar. Muchos miles de sacos de azúcar de Salama resultaron incendiados.

El personal civil de la zona está aterrado y harto de pasar con razones de hambre.»

**LLUVIA**  
Madrid, 5.—Hasta la media mañana de Madrid ha habido tranquilidad. La lluvia que ha caído durante la mañana, a ratos con gran intensidad, sobre nuestros parapetos y trincheras ha inmovilizado a la gente del glorioso ejército obrero. Tan sólo ha habido ligeros tiroteos de trincheras a trincheras, pues hemos de hacer ver al enemigo que los milicianos del pueblo vigilan constantemente sus movimientos.

### Los fascistas han desplazado su ofensiva hacia el sector de Aranjuez

**FORTIFICACIONES**  
Ya se han fortificado las posiciones últimamente conquistadas en las cercanías del Parque del Oeste. Desde ellas se ha hostilizado con dureza al enemigo, que ha sufrido algunas bajas. De vez en cuando algunos cañonazos han llegado hasta los oídos de los habitantes de Madrid.

**EN ARANJUEZ**  
Nueva y más intensa hostilización en la Cuesta de la Reina, en Aranjuez. Nadie mejor que el enemigo sabe lo que vale esta posición y a todo trance quiere apoderarse de ella. Pero nuestras heroicas milicias que también conocen el valor estratégico de esta posición, rechazaron el ataque del enemigo y le causaron bajas vistas.

**EL GENERAL MIJAJA ESTÁ EN MADRID**  
Madrid, 5.—El general Mijaja ha dicho a los periodistas madrileños: «A propósito de los rumores que se han propagado por los fascistas de haber abandonado Madrid, he de decir que yo estoy en mi puesto. Lo ocurrido es que he llegado a Marsella mi familia, y entre ella mi hijo Enrique.»

Como es sabido, mi familia ha sido rescatada recientemente en Marruecos y ha desembarcado en Marsella, desde donde se dirigirá a otro país, donde va destinado mi hijo como consul. Pero yo no me muevo de aquí aunque me piquen, como no sea para ir detrás del enemigo al que tengo que dar qué hacer.

### Reconocimientos ofensivos, en Aragón

**COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA**

**DE LA MAÑANA.** — «Circunscripción Norte: El enemigo ha efectuado algunos disparos de artillería sobre las avanzadas de Atoles, sin consecuencias. En las 17 horas de ayer, la artillería enemiga, desde la ermita de Santa Quiteria, hizo, durante una hora, 20 disparos sobre el cerro de San Jorge, sin consecuencias.

Circunscripción Centro: Al amanecer, nuestras patrullas exploración han disparado sobre un grupo enemigo en las cercanías del Cementerio de Perdiguera, poniéndole en fuga.

Circunscripción Sur Ebro: A la una menos cuarto de esta madrugada, se observó un incendio en las proximidades de la estación de Quinto, habiéndose perdido observando gran número de explosiones y la movilización de camiones, suponiendo que iban a socorrer a un grupo enemigo.

A las dos horas del día de hoy, se han pasado a nuestras filas, 2 paisanos, 6 mujeres y 8 niños.

Resto del frente, sin novedad.

**DE LA NOCHE.** — «Circunscripción Norte: En la mañana de hoy, con ocasión de efectuar las fuerzas de Huertos un reconocimiento ofensivo sobre el cerro de San Jorge, las baterías enemigas de San Jorge y Cillas han hecho un disparo contra ellas. Nuestra artillería ha actuado en contrabaterías, acallándolas, sin tener que lamentar bajas por nuestra parte.

Se ha pasado a nuestras filas un legionario con armamento y municiones; 2 soldados y 9 paisanos.

Circunscripción Centro: Desde Belloque se ha efectuado fuego de ametralladora contra unas patrullas enemigas, siendo perseguidas en su precipitada fuga.

Resto del frente, sin novedad.

Nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre diversos sectores.»

## ¡AQUÍ, MADRID!

**LA CONTRARREVOLUCIÓN EN MARCHA... PERO EL PROLETARIADO RESPONDE. Y SIGUEN LAS CALUMNIAS**

**EL P. O. U. M. Y LA J. C. I., BLANCO DE LA BURGUESIA.**

No tiene nada de extraño que el discurso del Presidente coincida con el recrudescimiento de la campaña de miserables calumnias movida por el stalinismo contra el P.O.U.M. Tal discurso no hubiera podido efectuarse si no estuviese precedido por una concienzuda preparación del terreno. Poco a poco han ido liquidándose desde arriba las conquistas revolucionarias del proletariado. La pequeña burguesía levanta la voz y exige que se la oiga. La lucha contra los descontrolados significa, en realidad, la lucha contra los que quieren someterse a la tiranía de los republicanos. El stalinismo y las Juventudes Unificadas se oponen a la colectivización en el campo al mismo tiempo que dedican su atención a la conquista de los corazones de la juventud católica. Ambas organizaciones sustituyen a Marx y a Lenin por el señor Irujo. En su fobia antirrevolucionaria adjudican el calificativo de quinta columna a quienes nos proponemos conducir la revolución socialista hasta el fin. Es decir, al P.O.U.M. y a la Juventud Comunista. Irujo, a la C.N.T.-P.A.I. y a las Juventudes Libertarias. El nexo de unión entre el discurso del Presidente y la campaña de calumnias contra el P.O.U.M. es el Congreso de las J.S.U. celebrado en Valencia. He aquí tres aspectos de los intentos de la burguesía por adueñarse de la dirección del movimiento antifascista para yugular la revolución social.

**EL PROLETARIADO RESPONDE**  
Pero el proletariado responde adecuadamente. Todavía posee en sus manos los fusiles, todavía tiene voz suficiente para hacer callar los bramidos de la contrarrevolución. Acaba de celebrarse en Madrid el Pleno regional de las Juventudes Libertarias. En él han tomado parte las organizaciones juveniles de la pequeña burguesía y las representaciones de la J.S.U. y de la Juventud Comunista Ibérica. Las J.S.U. han manifestado una vez más su odio por la revolución y su amor por los jóvenes católicos. La Juventud Comunista Ibérica hizo sentir con fuerza sus postulados marxistas-leninistas. Los proletarios que acudieron al pleno regional de las Juventudes Libertarias, han tenido ocasión de constatar de una manera evidente que juveniles son revolucionarios, marxistas, y cuales son contrarrevolucionarios, mencheviques.

**LA MUJER ANTE LA REVOLUCIÓN**  
Folleto que pronto publicará el Secretariado Femenino del P. O. U. M.

Se analiza, en forma clara y sencilla, la posición de la mujer en el régimen capitalista, y se explica cómo la verdadera liberación de la mujer sólo puede conseguirse en una sociedad comunista.

**NI UNA SOLA MUJER DEBE DEJAR DE LEERLO**  
Haced vuestros pedidos en seguida al Secretariado Femenino del P.O.U.M. Rambla Estudios, 10, o a la Editorial Marxista, Baños Nuevos, 16.

**LA MUJER ANTE LA REVOLUCIÓN**

## PARTE DE GUERRA

Madrid, 5.—Parte de guerra, de las 930 de la noche: «Frente del Centro. En el sector de Guadarrama, fuego de cañón y tiro de fusil, sin consecuencias.

Sector de Guadalupe. — La artillería fascista ha hecho fuego sobre nuestras posiciones de La Toba, sin causar daño, siendo acallado su fuego por nuestra batería.

En Castuera se han presentado dos soldados con armamento y municiones, evadidos del campo fascioso.

En Madrid ha transcurrido el día sin novedad. El enemigo se ha limitado a hostilizar débilmente con fuego de fusil y algún disparo de cañón, sin consecuencias. Nuestras fuerzas han consolidado además todas las obras de fortificación.

Sin novedad en los demás sectores.»

## PARTE DEL AERE

Valencia, 5.—Parte oficial del ministerio de Marina y Aire, de las nueve de la noche: «Una escuadrilla de bimotores bombardeó hoy al crucero «Canarias» y a otros dos buques de guerra, a los que encontraron frente a Salobreña.

En el mismo frente de Málaga nuestros cazas estuvieron combatiendo constantemente servicio y entablaron combate con aviones enemigos, logrando destruir a uno, que se hundió, destruido, en el mar.»

## EL PROBLEMA DE LOS TRANSPORTES FERROVIARIOS

Valencia, 5.—Se ha reunido en Valencia el Comité Nacional del Sindicato Nacional Ferroviario, ante la necesidad de fijar la posición del Sindicato frente al problema creado a los transportes por la guerra.

Se discute ampliamente cuál había de ser la nueva explotación de la red nacional acordándose por unanimidad que estas normas se elaboren en un Congreso extraordinario del Sindicato Nacional Ferroviario que se celebrará en Valencia el día 15 de marzo próximo. Se estudió con detenimiento el funcionamiento de los distintos Comités de Ferrocarriles, conviniendo en que el funcionamiento de dichos Comités que eficaz en algunos momentos, hoy en virtud de las nuevas derivaciones de la guerra, se impone en las actividades, el mando único, y por lo tanto deben desaparecer todos los Comités, excepto el de explotación.

## Un hijo del Ras Imru en las Brigadas Internacionales

Valencia, 5.—Se encuentra en Valencia el hijo del Ras Imru, llamado Chvet, el cual ha manifestado que luchó durante dos meses por la independencia de Abisinia, de donde es natural, al lado de su padre.

Me forcé la idea de venir a combatir con los españoles y, al efecto, me enrolé en las Brigadas Internacionales. Yo sé perfectamente que luchar en España es defender la independencia de Abisinia. Abisinia, agregó, no se resigna a ser una colonia de Mussolini. Mi pueblo sigue luchando como puede en esta situación la energía de que había necesidad para cumplir sus deberes.

Tanto más allá podrá mostrarse España si no obstante todo esto, y a pesar de la intervención de las potencias reaccionarias puede victoriosamente sostener sus libertades.»

## EL PROCESO CONTRA LEOPOLDO ALAS

Valencia, 5.—En un número del periódico ovetense titulado «La Nueva España», viene el relato de la vista del proceso contra Leopoldo Alas, rector de la Universidad de Oviedo.

La acusación fiscal dice, entre otras cosas: «La represión, indudablemente rigurosa de tantos crímenes que se han cometido en España, ha de comenzar por todos aquellos que por su cultura y su capacidad más que suficiente para apreciar la significación de los idearios de los partidos extremistas y de izquierda de españoles y les pusieron las armas en la mano a muchos de los que hoy combaten contra nosotros en las trincheras, es causa primordial para que les alcance la máxima responsabilidad.»

Después de la revolución de octubre, como motivo del acuerdo referente al indulto de Peña, manifestó que sobre la razón de la ley, estaba el copamiento de los hombres. Asistió también a un acto celebrado en el Teatro Jovellanos en el que apareció el proceso levantado entre los elementos de los partidos subversivos, como Dutor, Cubero, a muerte.

## El problema de los transportes ferroviarios

Valencia, 5.—En la Dirección general de Seguridad, han sido entregadas por el Comité de Investigación de Oviedo, 30.000 pesetas en monedas de oro, que han sido ingresadas, obediendo órdenes del ministerio de Hacienda, en la Caja de Reparaciones.

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Instrucción pública, dijo que le había producido honda impresión la reacción observada entre los hombres de ciencia ante la sentencia dictada por el Tribunal fascista de Oviedo condenando a muerte al rector de aquella Universidad, Leopoldo Alas, cuya reacción se ha traducido en una unánime petición de indulto.

## Un hijo del Ras Imru en las Brigadas Internacionales

Valencia, 5.—Se encuentra en Valencia el hijo del Ras Imru, llamado Chvet, el cual ha manifestado que luchó durante dos meses por la independencia de Abisinia, de donde es natural, al lado de su padre.

Me forcé la idea de venir a combatir con los españoles y, al efecto, me enrolé en las Brigadas Internacionales. Yo sé perfectamente que luchar en España es defender la independencia de Abisinia. Abisinia, agregó, no se resigna a ser una colonia de Mussolini. Mi pueblo sigue luchando como puede en esta situación la energía de que había necesidad para cumplir sus deberes.

Tanto más allá podrá mostrarse España si no obstante todo esto, y a pesar de la intervención de las potencias reaccionarias puede victoriosamente sostener sus libertades.»

## El problema de los transportes ferroviarios

Valencia, 5.—En la Dirección general de Seguridad, han sido entregadas por el Comité de Investigación de Oviedo, 30.000 pesetas en monedas de oro, que han sido ingresadas, obediendo órdenes del ministerio de Hacienda, en la Caja de Reparaciones.

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Instrucción pública, dijo que le había producido honda impresión la reacción observada entre los hombres de ciencia ante la sentencia dictada por el Tribunal fascista de Oviedo condenando a muerte al rector de aquella Universidad, Leopoldo Alas, cuya reacción se ha traducido en una unánime petición de indulto.

## NOTA POLITICA DIARIA

### Censura "proletaria"

La revolución española nos tenía reservadas asombrosas sorpresas de gran significación política, no sólo nacional sino también internacional. Los que durante un gran periodo del movimiento obrero se distinguieron por su demagogia vengadora irresponsable, están destinados, al surgir la revolución, a que puedan concebirse. No sólo olvidando, sino traicionando lo que fueron sus concepciones en el pasado, es como acuden los comunistas oficiales en el proceso revolucionario de nuestro país.

A principios de este mes de enero, como consecuencia de las necesidades de la propia guerra, se estableció en Madrid la censura. Esta alcanzaba fundamentalmente a las noticias referentes a movimientos de tropas y al curso de las operaciones, aunque también interviniera en los artículos y editoriales de carácter político, pero con cierta manzanita y con un criterio bastante generoso. Pero desde el mes de enero, la censura en Madrid tiene una orientación francamente política, mejor dicho, fraccional, al servicio de un solo partido y para la defensa de sus intereses y sus posiciones. ¿Y qué manera de ejercerla?

En Madrid se publica diariamente «El Combate» de la P.O.U.M., órgano de la sección madrileña del P.O.U.M. «El Combate» Rojo es el auténtico portavoz de la clase trabajadora revolucionaria. En sus artículos, todos ellos de apretado contenido, todos ellos de valor teórico, se explica al proletariado el desarrollo de los acontecimientos revolucionarios y la actitud que los trabajadores de la clase trabajadora revolucionaria deben adoptar ante cada hecho. «El Combate» Rojo es un periódico de plena conciencia, arrojando sus dardos contra el momento, con sus cometidos de orientador de las masas obreras. Partido se bate contra el enemigo fascista a pocos metros del local de la Redacción.

Sin embargo, hay que contemplar los últimos números de «El Combate» Rojo, para darse cuenta perfecta del criterio que preside la aplicación de la censura. La pena de mostrar al proletariado internacional de qué manera elementos que se llaman comunistas, en el lápiz tricolor en la mano, «El Combate» Rojo, para darse cuenta perfecta del criterio que preside la aplicación de la censura. La pena de mostrar al proletariado internacional de qué manera elementos que se llaman comunistas, en el lápiz tricolor en la mano, «El Combate» Rojo, para darse cuenta perfecta del criterio que preside la aplicación de la censura. La pena de mostrar al proletariado internacional de qué manera elementos que se llaman comunistas, en el lápiz tricolor en la mano, «El Combate» Rojo, para darse cuenta perfecta del criterio que preside la aplicación de la censura.

Y, no obstante, esto es lo que sucede. Pero hay que advertir que los censores comunistas, pues son comunistas oficiales, así como los censores madrileños, no se limitan estrictamente a censurar los artículos de política nacional. «El Combate» Rojo ha aparecido, abusando de su influencia, externa más que interna, quita a otros periodistas que sostienen una polémica política seguida.

Y, no obstante, esto es lo que sucede. Pero hay que advertir que los censores comunistas, pues son comunistas oficiales, así como los censores madrileños, no se limitan estrictamente a censurar los artículos de política nacional. «El Combate» Rojo ha aparecido, abusando de su influencia, externa más que interna, quita a otros periodistas que sostienen una polémica política seguida.

Las instrucciones dadas en Madrid a la censura, son terminantes y concretas. Pueden autorizar todos los ataques contra el P.O.U.M., aunque sean exclamaciones de la violencia física; pero no se permite permitir a los redactores que se expresen contra el P.O.U.M. que defiende a su partido. Así viene ocurriendo la violencia de los artículos que apista que vergüenza en la prensa estaliniana o de influencia estaliniana. Madrid, incluso han suscitado la protesta contra semejantes métodos de elementos que no están identificados, ni mucho menos, con nosotros. No obstante la razón que nos asiste, nuestros camaradas redactores de «El Combate» Rojo tienen que mordere diariamente los puños de razón, observando que al mismo tiempo que se expresan contra el P.O.U.M. que defiende a su partido, así viene ocurriendo la violencia de los artículos que apista que vergüenza en la prensa estaliniana o de influencia estaliniana. Madrid, incluso han suscitado la protesta contra semejantes métodos de elementos que no están identificados, ni mucho menos, con nosotros. No obstante la razón que nos asiste, nuestros camaradas redactores de «El Combate» Rojo tienen que mordere diariamente los puños de razón, observando que al mismo tiempo que se expresan contra el P.O.U.M. que defiende a su partido, así viene ocurriendo la violencia de los artículos que apista que vergüenza en la prensa estaliniana o de influencia estaliniana.

## Reconocimientos ofensivos, en Aragón

**COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA**

**DE LA MAÑANA.** — «Circunscripción Norte: El enemigo ha efectuado algunos disparos de artillería sobre las avanzadas de Atoles, sin consecuencias. En las 17 horas de ayer, la artillería enemiga, desde la ermita de Santa Quiteria, hizo, durante una hora, 20 disparos sobre el cerro de San Jorge, sin consecuencias.

Circunscripción Centro: Al amanecer, nuestras patrullas exploración han disparado sobre un grupo enemigo en las cercanías del Cementerio de Perdiguera, poniéndole en fuga.

Circunscripción Sur Ebro: A la una menos cuarto de esta madrugada, se observó un incendio en las proximidades de la estación de Quinto, habiéndose perdido observando gran número de explosiones y la movilización de camiones, suponiendo que iban a socorrer a un grupo enemigo.

A las dos horas del día de hoy, se han pasado a nuestras filas, 2 paisanos, 6 mujeres y 8 niños.

Resto del frente, sin novedad.

**DE LA NOCHE.** — «Circunscripción Norte: En la mañana de hoy, con ocasión de efectuar las fuerzas de Huertos un reconocimiento ofensivo sobre el cerro de San Jorge, las baterías enemigas de San Jorge y Cillas han hecho un disparo contra ellas. Nuestra artillería ha actuado en contrabaterías, acallándolas, sin tener que lamentar bajas por nuestra parte.

Se ha pasado a nuestras filas un legionario con armamento y municiones; 2 soldados y 9 paisanos.

Circunscripción Centro: Desde Belloque se ha efectuado fuego de ametralladora contra unas patrullas enemigas, siendo perseguidas en su precipitada fuga.

Resto del frente, sin novedad.

Nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre diversos sectores.»

## Un hijo del Ras Imru en las Brigadas Internacionales

Valencia, 5.—Se encuentra en Valencia el hijo del Ras Imru, llamado Chvet, el cual ha manifestado que luchó durante dos meses por la independencia de Abisinia, de donde es natural, al lado de su padre.

Me forcé la idea de venir a combatir con los españoles y, al efecto, me enrolé en las Brigadas Internacionales. Yo sé perfectamente que luchar en España es defender la independencia de Abisinia. Abisinia, agregó, no se resigna a ser una colonia de Mussolini. Mi pueblo sigue luchando como puede en esta situación la energía de que había necesidad para cumplir sus deberes.

Tanto más allá podrá mostrarse España si no obstante todo esto, y a pesar de la intervención de las potencias reaccionarias puede victoriosamente sostener sus libertades.»

## El problema de los transportes ferroviarios

Valencia, 5.—En la Dirección general de Seguridad, han sido entregadas por el Comité de Investigación de Oviedo, 30.000 pesetas en monedas de oro, que han sido ingresadas, obediendo órdenes del ministerio de Hacienda, en la Caja de Reparaciones.

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Instrucción pública, dijo que le había producido honda impresión la reacción observada entre los hombres de ciencia ante la sentencia dictada por el Tribunal fascista de Oviedo condenando a muerte al rector de aquella Universidad, Leopoldo Alas, cuya reacción se ha traducido en una unánime petición de indulto.

## Primer pleno Central del Socorro Rojo del P.O.U.M.

Mañana domingo, día 7 de febrero, a las diez de la mañana, se celebrará en la sala Mozart, Canuda, 31, el PRIMER PLENO CENTRAL DEL SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M.

Quedan convocados para dicho Pleno todos los delegados del Socorro Rojo del P.O.U.M. de todas las Secciones Comarcales y Locales de nuestro Partido.

Después de nombrada la mesa de discusión se empezará el día, bajo el siguiente Orden del día:

Informe del Secretariado del Socorro Rojo del P.O.U.M.

Reorganización del Socorro Rojo del P.O.U.M.

Asuntos generales.

El Pleno se suspenderá dos horas para comer, y se reanudará a las cuatro de la tarde.

Para la buena marcha del Socorro Rojo del P.O.U.M., del Partido y de la Revolución Socialista, es necesaria y obligatoria la asistencia a dicho acto.

**NOTA IMPORTANTE.** — Debido a la falta de gasolina para el desplazamiento de los coches a esta ciudad, los delegados que lo crean oportuno, puedan efectuar el viaje el día anterior, o sea el sábado, y presentarse a las oficinas del Socorro Rojo del P.O.U.M., Pelayo 62, 1.º, donde se les facilitará comida y habitación.

**EL COMITE CENTRAL DEL SOCORRO ROJO**

## VENTAJAS por Rivero Gil



Nuestros representantes la legalidad. Ellos, no. Comprendo, comprendo. Ellos pueden saltársela a la torera.

## EL PROCESO CONTRA LEOPOLDO ALAS

Valencia, 5.—En un número del periódico ovetense titulado «La Nueva España», viene el relato de la vista del proceso contra Leopoldo Alas, rector de la Universidad de Oviedo.

La acusación fiscal dice, entre otras cosas: «La represión, indudablemente rigurosa de tantos crímenes que se han cometido en España, ha de comenzar por todos aquellos que por su cultura y su capacidad más que suficiente para apreciar la significación de los idearios de los partidos extremistas y de izquierda de españoles y les pusieron las armas en la mano a muchos de los que hoy combaten contra nosotros en las trincheras, es causa primordial para que les alcance la máxima responsabilidad.»

Después de la revolución de octubre, como motivo del acuerdo referente al indulto de Peña, manifestó que sobre la razón de la ley, estaba el copamiento de los hombres. Asistió también a un acto celebrado en el Teatro Jovellanos en el que apareció el proceso levantado entre los elementos de los partidos subversivos, como Dutor, Cubero, a muerte.

## Un hijo del Ras Imru en las Brigadas Internacionales

Valencia, 5.—Se encuentra en Valencia el hijo del Ras Imru, llamado Chvet, el cual ha manifestado que luchó durante dos meses por la independencia de Abisinia, de donde es natural, al lado de su padre.

Me forcé la idea de venir a combatir con los españoles y, al efecto, me enrolé en las Brigadas Internacionales. Yo sé perfectamente que luchar en España es defender la independencia de Abisinia. Abisinia, agregó, no se resigna a ser una colonia de Mussolini. Mi pueblo sigue luchando como puede en esta situación la energía de que había necesidad para cumplir sus deberes.

Tanto más allá podrá mostrarse España si no obstante todo esto, y a pesar de la intervención de las potencias reaccionarias puede victoriosamente sostener sus libertades.»

## El problema de los transportes ferroviarios

Valencia, 5.—En la Dirección general de Seguridad, han sido entregadas por el Comité de Investigación de Oviedo, 30.000 pesetas en monedas de oro, que han sido ingresadas, obediendo órdenes del ministerio de Hacienda, en la Caja de Reparaciones.

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Instrucción pública, dijo que le había producido honda impresión la reacción observada entre los hombres de ciencia ante la sentencia dictada por el Tribunal fascista de Oviedo condenando a muerte al rector de aquella Universidad, Leopoldo Alas, cuya reacción se ha traducido en una unánime petición de indulto.

## Primer pleno Central del Socorro Rojo del P.O.U.M.

Mañana domingo, día 7 de febrero, a las diez de la mañana, se celebrará en la sala Mozart, Canuda, 31, el PRIMER PLENO CENTRAL DEL SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M.

Quedan convocados para dicho Pleno todos los delegados del Socorro Rojo del P.O.U.M. de todas las Secciones Comarcales y Locales de nuestro Partido.

Después de nombrada la mesa de discusión se empezará el día, bajo el siguiente Orden del día:

Informe del Secretariado del Socorro Rojo del P.O.U.M.

Reorganización del Socorro Rojo del P.O.U.M.

Asuntos generales.

El Pleno se suspenderá dos horas para comer, y se reanudará a las cuatro de la tarde.

Para la buena marcha del Socorro Rojo del P.O.U.M., del Partido y de la Revolución Socialista, es necesaria y obligatoria la asistencia a dicho acto.

**NOTA IMPORTANTE.** — Debido a la falta de gasolina para el desplazamiento de los coches a esta ciudad, los delegados que lo crean oportuno, puedan efectuar el viaje el día anterior, o sea el sábado, y presentarse a las oficinas del Socorro Rojo del P.O.U.M., Pelayo 62, 1.º, donde se les facilitará comida y habitación.

**EL COMITE CENTRAL DEL SOCORRO ROJO**